Конспект коррекционного занятия по формированию грамматических категорий с детьми дошкольного возраста

Тема: «Путешествие по сказочному лесу»

Цель: формирование грамматических категорий
Задачи:

• учить образовывать относительные прилагательные, существительные с уменьшительно-ласкательным значением, существительные множественного числа именительного и родительного падежей; упражнять в употреблении слов-антонимов;

 • развивать общую и мелкую моторику;

 •учить произносить слова со сложной слоговой структурой;
 • развивать зрительное внимание ; 

 •воспитывать умение работать в коллективе.
Оборудование:  предметные картинки, мяч, счетные палочки, 
Ход занятия:
1.Организационный момент

- Сегодня я приглашаю вас совершить путешествие в сказочный лес. Однако перед дальней дорогой надо размяться. 

2.Разминка

Отправится в дорогу тот, кто правильно произнесет сложные слова. Дети произносят слова со сложной слоговой  структурой.
3.Основная часть

- Разминка закончена, отправляемся в путь. Идем по дорожке. Пройдем ее в том случае, если решим задачи. 
* Пять щенят плюс мама лайка.

  Сколько будет – сосчитай-ка! (Шесть собак)

*Под кустами у реки

Жили майские жуки:

Дочка, сын, отец и мать.

Сколько их, давай считать! (Четыре жука)

*Сидит белка на тележке,

Продает  она орешки:

Лисичке-сестричке, воробью, синичке,

Мишке толстопятому, заиньке усатому.

Сколько белочка с тележки

Продала своих орешков? (Пять орешков)
4. - Куда привела нас дорожка? Впереди кочки. Нужно их пройти. 

Игра «Один,одна,одно,одни» . Педагог показывает картинки с предметами (ручка одна, ремень  один , т.д.)

5. - Подошли мы к реке, а моста нет, только «доски » какие-то лежат. Давайте разберем эти «доски».  Я думаю, они нам пригодятся. 
Игра «Один - много» (образование форм существительных множественного числа)

Огурец – огурцы, дом – дома, окно – окна, платье – платья, стул – стулья, дерево – деревья, т.д.

- А теперь построим мост. Выкладывая мост из досок, называем, чего не стало. Игра «Чего нет?» (Образование форм существительных множественного числа Родительного падежа) 

Стулья – стульев, окна – окон, платья – платьев, дома – домов, т.д.

6.Перешли по мостику.  Куда нам дальше идти?  Дорогу найдем, если назовем слова «наоборот». Проводится игра с мячом «Назови наоборот».
Большой – маленький

Высокий – низкий

Больной – здоровый

Широкий – узкий

Сладкий – горький

Много - мало, т.д

7. - Вот мы подошли к домику лисички. А лисичка -  ужасная сладкоежка. Она  любит варенье и сок. Игра «Что из чего?» (образование относительных прилагательных)

Варенье из малины – малиновое, сок из винограда – виноградный, сок из апельсина – апельсиновый, т.д.

8. - А сейчас мы приготовим сюрприз  для лисички. Каждый из вас  выполнит задание из счетных палочек. 
Дети выполняют за столами индивидуальную работу. У каждого из них получается какой-либо подарок для лисички.  
Затем ребята называют полученные предметы  и называют их ласково. 

Игра «Назови ласково» (образование существительных с уменьшительно-ласкательным значением).

Дом- домик, стул – стульчик, цветок – цветочек, т.д.

9.Выходит лисичка: Здравствуйте, ребята! Я рада видеть вас. Вы очень долго путешествовали по лесу. Я приготовила для вас угощение. (Выносит угощение). 

-Нам пора возвращаться. Наше путешествие подошло к концу. Что вам понравилось?  

